

公安部“团圆”系统上线三年来——

找回近4000名失踪儿童

新华社北京6月2日电 公安部儿童失踪信息紧急发布平台“团圆”系统上线三年来,共发布走失儿童信息3978条,找回3901名失踪儿童,找回率达98%。

这是记者2日从国务院反拐部际联席会议办公室、公安部刑事侦查局开展的“关爱儿童,反对拐卖”主题宣传活动的北京活动现场获悉的。

据悉,“团圆”系统是公安部为适应“互联网+打拐”的时代要求而开发,于2016年5月15日正式上线的。一旦有儿童失踪信息发布,该

平台可协助公安机关第一时间将儿童失踪信息通过新媒体和移动应用终端,推送至失踪地周边一定范围内,让更多群众准确获取相关信息,及时提供线索,协助公安机关尽快破案。目前,已有多家新媒体和移动应用接入该平台。

“帮助孩子建立可信任的安全人员名单”“儿童失踪不到24小时不立案是谣言”“寻找孩子可采取‘十人四追’法”……在活动现场,民警将一个个防拐小常识深入浅出地传授给了参加活动的家长和小朋友。

中国反拐义务宣传员王茜、于震等人号召全社会共同提高防范拐卖儿童的意识,呼吁更多的爱心人士加入反拐工作,为孩子们健康茁壮成长创造安全的生活环境。

记者获悉,当日,全国公安机关按照统一部署普遍开展了现场认亲、采集血样、散发反拐宣传品、接受反拐咨询等多种形式的反拐宣传活动,介绍我国反拐工作概况和防拐常识,进一步增强社会各界尤其是儿童的防范拐卖犯罪意识,共同努力减少拐卖儿童犯罪。

把“世园”带回家
北京世园会1800多款
特许商品受游客欢迎

新华社北京6月2日电 北京世园会开园以来,琳琅满目的北京世园会特许商品受到游客欢迎。记者从北京世园局获悉,目前北京世园会已分批次开发了1800多款融入中国文化和北京特色的特许商品,八成以上商品定位在普通日用产品,以期让更多游客通过特许商品来体验世园会。

北京世园会特许商品是由北京世园局授权特许生产商生产的带有北京世园会标志如会徽、吉祥物等的商品,由特许零售商通过指定销售渠道进行销售。每一件特许商品都带有防伪标签。

北京世园局总经济师林晋文介绍,世园会特许商品按功能分为生活类、商务类、收藏类3类,按产品又分为园艺产品、吉祥物文化衍生品、工艺品、徽章、文具、家居用品、服装及其饰品、邮品、纪念币、贵金属、食品、智能电子产品12大类产品。产品类别随市场需求变化逐步丰富完善,并突出创新性和大众性。

“我们希望以特许商品为媒介,促进文化传承与交流,让广大消费者通过特许商品将‘世园’带回家。”林晋文说。

我国科研团队公布研究成果

揭示“太阳风暴”中日珥的磁场结构

新华社合肥6月2日电 近期,中国科学技术大学地空学院科研团队对日珥的研究发现,其磁场为磁绳与剪切磁拱共存的双层结构,这对理解太阳爆发的机制,对地球的影响方式乃至预防具有重要意义。国际天体物理学学术期刊《天体物理杂志》日前发表了该研究成果。

据了解,“太阳风暴”主要表现为日珥爆发、耀斑和日冕物质抛射3种紧密联系的爆发活动,对地球的空间环境有重要影响。会扰动地球磁场,影响卫星运行,干扰无线电通讯,破坏电网设备,导致GPS(全球定位系统)失准等。

“日珥经常会爆发,它就像云

一样,依靠磁场的‘托举’悬浮在太阳的大气中。”科研团队成员、中科大教授刘睿介绍说。

日珥位于太阳的表面,作为“太阳风暴”的3种形式之一,其爆发也与另外两种密切相关。因此,观察日珥的磁场结构和动力学演化,是研究太阳爆发活动的重要途径。

天上“马拉松”忒热闹
本月轮演“木星冲日”
“水星东大距”等天象

新华社天津6月2日电 初夏6月,天宇热闹。天文预报显示,“木星冲日”“水星东大距”“六月牧夫座流星雨极大”等天象将轮流上演。

10日,“木星冲日”率先登场,这是观测木星的最佳时机。本次冲日期间,木星亮度约为-2.6等,灿若宝石,非常明亮。

24日,太阳系的另外一颗大行星,神秘的水星将上演东大距表演。“这是今年水星的第二次东大距,观测条件不错。届时,如果大气透明度好的话,我国各地的公众可以在日落后30分钟至50分钟时间里,在西北方天空里,用肉眼或借助望远镜观赏到这颗距离太阳最近的大行星。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成说。

活跃在6月的流星雨并不多,其中稍微有些名气的就属六月牧夫座流星雨了。

天文专家特别提醒说,6月21日夏至。夏至前后的几天,国际空间站将频繁漫步天空,对于北半球中纬度地区的人们来说,如果天气晴好,可用肉眼欣赏这难得的天上“马拉松”。

重庆举办主题快闪活动
“祖国祖国我爱你”

6月1日拍摄的“祖国祖国我爱你”主题快闪活动现场。

当日,重庆市南岸区举办“祖国祖国我爱你”主题快闪活动,300多名小朋友和近百名文化志愿者用歌声和舞蹈表达对祖国的祝福。 新华社发



将孩子绑树上“虎爸虎妈”遭警方批评

六一节前在网上流传的一段“父母为教育女儿将其绑树上”的视频引发网友关注,北京房山警方介入后,找到女孩父母,二人称,因女儿早上哭闹不上学,才采取了把孩子绑树上的做法,民警对二人不当教育行为进行了批评教育。

5月31日上午10点左右,新浪微博网友@宇宙无敌大桐哥发布了一段视频,一名女孩被布条拴在了路边的一棵树上,哭泣不止。

@宇宙无敌大桐哥称,事情发生在北京房山的南关立交桥附近,“太可怕了,这是亲生的吗?把孩子捆树

上,开车就走。我去解救,他停车过来阻止我,后来路人纷纷过来帮忙才解救下来,那对夫妻还是不理孩子,说我自己的孩子你们别管。”

网友关注的同时,房山警方也发现了这一网络信息。当天下午4点30分,@房山警方在线通报称,警方第一时间开展调查,部署警力对城关街道南关立交桥、拱辰街道南关立交桥附近,对视频可能的事发地及附近周边路段进行查找,未发现视频中出现的女童及男子,亦未发现有效知悉信息的目击者。民警请知悉情况的目击者积极与房山

警方取得联系。

当天晚上10点20分,@房山警方在线第二次通报,发布了警方的调查情况:5月31日18时,城关派出所找到了女童父亲李某(31岁,房山人),母亲魏某(29岁,房山人)。

经核实,二人因女儿李某某(6岁)早起后哭闹不上学,在上学路上想对孩子进行教育,遂用布条将其绑在树上。夫妻二人对自己的不当教育行为非常后悔。目前,警方已对李某夫妇进行批评教育处理。 《北京晚报》